

## 甘肃省首届班组长大赛决赛开赛

10月16日，甘肃省首届班组长大赛决赛开赛，并在金川集团职工培训中心举行动员仪式。

甘肃省总工会党组成员、副主席罗世文出席仪式并发表动员讲话。

金川集团党委副书记、工会主席王裕军致辞。

金昌市人大常委会党组副书记、副主任，市总工会主席赵华出席仪式。

此次大赛以“淬班组长领航之能，扬班组创协作之风”为主题，由甘肃省总工会主办，金川集团、《中国工人》杂志社承办，金昌市总工会、金川集团工会、省石化工会、省冶金机械工会、中国铁路兰州局工会、省公航旅集团工会、金川集团职工培训中心协办。

大赛决赛为期2天，来自全省有色冶金（钢铁）、装备制造、能源化工、铁路、高速公路等5个行业赛道的100名选手参加终极比拼，将产生30名优胜选手。

大赛有色冶金（钢铁）、装备制造、能源化工、铁路4个赛道在金川集团职工培训中心设置考场，采取线下集中机考方式，分理论考试和数字孪生两场，比赛总时长均为60分钟，突出考察创新意识和创新能力，运用创新方法解决实际问题的能力，以及班组长必备的理论素质和对班组管理知识的掌握情况等。高速公路赛道决赛采取线下实地比赛，由省公航旅集团工会组织实施。赛前，通过全总“职工之家”APP线上报名、网上练兵、线上初赛，全省共65万人次线上参与竞技，充分体现广泛深入持久开展劳动和技能竞赛的宗旨。大赛还特别设置培训环节，邀请班组长大赛领域专家组成员对决赛选手进行为期3天的理论专题辅导授课，通过线下集中学习、技能培训、现场答疑、赛事解析、现场考评等环节，提升决赛选手的理论知识、技能和综合素质，使其更好地应对决赛挑战。

罗世文代表甘肃省总工会向参加决赛的班组长表示祝贺，并向全体裁判团队及工作人员致以诚挚问候。他指出，举办本次班组长大赛既是深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的具体实践，也是落实省委、省政府关于产业工人队伍建设改革决策部署的重要举措。大赛为全省班组长搭建交流学习、切磋技艺的平台，对提升班组长队伍的理论素养、业务能力和创新水平，培养造就有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质班组长队伍具有极为重要的意义。希望参赛选手以此为契机，以赛促学、以赛促干，发挥“领头雁”作用，带领班组职工攻坚克难、创新创效，为推动企业发展、建设幸福美好新甘肃作出更大贡献。

王裕军代表金川集团对参加仪式的各级领导、来宾表示欢迎，向全体参赛选手表示诚挚祝贺，并向为大赛顺利举办付出努力的裁判员、工作人员表示衷心感谢。他表示，班组长是企业生产经营一线的“指挥员”和“战斗员”，是激活企业细胞、夯实管理基础的兵头将尾。省总工会举办此次大赛，旨在推动产业工人队伍建设改革、助力发展新质生产力，为全省优秀班组长搭建展示、切磋、提升的平台。作为大赛承办方，金川集团将恪守东道主职责，周密筹备赛事组织、后勤保障等工作，全力以赴保障大赛公平、公正、高效、有序进行。希望参赛选手珍惜机会、沉着应战，充分展现精湛技艺与管理才能。同时，借助大赛平台相互学习、以技会友，共同为甘肃工业经济高质量发展积蓄力量。

仪式上，大赛总裁判长致辞宣誓，并详细介绍理论考试和数字孪生考试的注意事项与考试规则。

金川集团相关部室、单位，《工人日报》社、《中国工人》杂志社，各市州总工会、兰州新区工会，各相关省级产业（系统）工会、企业工会相关负责人，各裁判员、监督员、工作人员以及来自各赛道的100名参赛选手参加仪式。（金川集团新闻中心全媒体记者 韩涛润）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/235612.html>